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Entdecken Sie jobcenter.digital und erledigen
Sie viele |hrer Jobcenter-Anliegen online.
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Vorwort

Uber jobcenter.digital konnen Sie selbst-
standig und jederzeit viele Ihrer Jobcenter-
Anliegen online erledigen.

Damit Sie einen Uberblick tiber die Funktionen
von jobcenter.digital gewinnen, fasst dieser
Leitfaden alle relevanten Inhalte fiir den Bereich
SGB Il kurz und kompakt zusammen.

Das Online-Angebot von jobcenter.digital wird
sich im Laufe des Jahres stetig erweitern.
Daher wird auch dieser Leitfaden regelmalig
aktualisiert.
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jobcenter.digital im Uberblick

Uber jobcenter.digital konnen Sie viele Ihrer Jobcenter-Angelegenheiten jederzeit
online erledigen. Im Bereich SGB Il gibt es den Postfachservice mit unterschiedlichen

Funktionen.

Pandesagentur
fir Arbeit

-
Startseite >  Arbeitslos und Arbeit finden

Jobcenter.digital — Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld 1

- 8

Informieren Sie sich tber Arbeitslosengeld II, wenn Sie schon ldnger
arbeitslos sind, keinen Anspruch auf Arbeitslosengeld haben oder
Ihr Einkommen nicht fiir den Lebensunterhalt reicht.

Dienststellensuche:
Ihr Jobcenter vor Ort >

jobcenter

&) 3

Online-Postfach nutzen > Verinderung mitteilen (VAM) >

Teilen Sie online Verdanderungen |hrer
persénlichen und
finanziellen Verhéltnisse mit.

Tauschen Sie Nachrichten online mit
Ihrem Jobcenter aus. Melden Sie sich
dazu in Ihrem Profil an

Schnell & direkt: Antrdge und weitere Anliegen online erledigen lObcenterQ

Weiterbewilligung beantragen >

Beantragen Sie online
die Weiterbewilligung von
Arbeitslosengeld II.

Bundesagentur
fiir Arbeit

By

Jobcenter.digital -
Unterstiitzung durch
Arbeitslosengeld Il

Informieren Sie sich liber Arbeitslosengeld II, wenn
Sie schon langer arbeitslos sind, keinen Anspruch auf
Arbeitslosengeld haben oder Ihr Einkommen nicht fiir

den Lebensunterhalt reicht.

Dienststellensuche:
Ihr Jobcenter vor Ort >

Schnell & direkt: Antrage und

AA @ arbeitsagentur.de ¢

< M m

s

Funktionen des Postfachservice SGB II:

=

Nachrichten
direkt austauschen

Tauschen Sie Nachrichten
online mit Ihrem Jobcenter
aus.

=

Unterlagen
sicher versenden

Senden und empfangen Sie
Nachrichten tber einen

verschlisselten Zugangskanal.

=

Ortsabwesenheit
anfragen

Ubermitteln Sie eine Anfrage
zur Ortsabwesenheit digital an
lhr Jobcenter.

Jjobcenter,)




jobcenter.digital im Uberblick

Zusatzlich kénnen tber jobcenter.digital Veranderungen mitgeteilt und der

Weiterbewilligungsantrag gestellt werden. Viele Jobcenter bieten zudem eine Online-
Terminbuchung an. Bis Ende 2022 werden schrittweise Online-Lésungen fir weitere
Anliegen dazukommen.

Zndesagentur
fir Arbeit

2

Online-Postfach nutzen >

Tauschen Sie Nachrichten online mit
Ihrem Jobcenter aus. Melden Sie sich
dazu in lhrem Profil an.

Jobcenter.digital — Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld Il

Informieren Sie sich tiber Arbeitslosengeld I, wenn Sie schon lénger
arbeitslos sind, keinen Anspruch auf Arbeitslosengeld haben oder
Ihr Einkommen nicht fiir den Lebensunterhalt reicht.

Jjobcenter)

Dienststellensuche:
Ihr Jobcenter vor Ort >

Schnell & direkt: Antrage und weitere Anliegen online erledigen

Jobcenter.digital —
Unterstiitzung durch
Arbeitslosengeld I

Bundesagentur
Q fiir Arbeit

Veranderung mitteilen (VAM) >

Teilen Sie online Veranderungen lhrer
personlichen und
finanziellen Verhltnisse mit.

(2

Weiterbewilligung beantragen >
Beantragen Sie online
die Weiterbewilligung von
Arbeitslosengeld Il.

AA

Sie schon langer arbeitslos sind, keinen Anspruch auf
Arbeitslosengeld haben oder Ihr Einkommen nicht fiir

jobcenter

Dienststellensuche:
Ihr Jobcenter vor Ort >

Schnell & direkt: Antrdage und

Sie sich uber Arbei 1I, wenn

den Lebensunterhalt reicht.

@ arbeitsagentur.de ¢

E

Arbeitslosengeld Il
online Gbermitteln

Stellen Sie den Antrag auf
Arbeitslosengeld Il bei Ihrem
zustandigen Jobcenter und
Ubermitteln Sie ihn online.

Vermittlungsbudget
beim Jobcenter
Beantragen Sie die Ubernahme
von Kosten, die Ihnen bei der
Arbeitssuche oder Arbeits-
aufnahme entstehen

L

Veranderungen
mitteilen

Teilen Sie Veranderungen
Ihrer personlichen und

finanziellen Verhaltnisse mit.

Einstiegsgeld fur

eine Beschéftigung
Beantragen Sie Einstiegsgeld bei
lhrem Jobcenter, wenn Sie
demnéchst eine Arbeit
aufnehmen.

Weitere Anliegen, die Gber jobcenter.digital erledigt werden kénnen:

2

Weiterbewilligung
beantragen

Beantragen Sie online die
Weiterbewilligung von

Online-
Terminvereinbarung

Vereinbaren Sie lhren
Wunschtermin digital ohne

jobcentery

Arbeitslosengeld II. Wartezeiten.
ab Okt / Nov 2022 ab Okt / Nov 2022
. ) Arbeitslosengeld Il mit
Arbeitsmarktprofil dem digitalen Antrag
anlegen

online beantragen.




Auf jobcenter.digital finden Sie auch ohne Anmeldung nutzliche Informationen zu
Themen wie Wohnen, Gesundheit und finanziellen Hilfen. Es werden auch allgemein
Fragen zum Bedarf wie Welche finanziellen Leistungen kann ich erhalten?, Welche
Rechte und Pflichten habe ich? oder Wie finde ich Arbeit, die zu mir passt? beantwortet.

@ = §

Finanziell absichern mit Arbeitslosengeld Il beantragen Pflichten verstehen und beachten
Arbeitslosengeld Il

Was Sie (ber Antrag und Bezug der Leistung wissen Stellen Sie den Antrag auf Arbeitslosengeld Il bei Welchen Pflichten Sie nachkommen miissen und wie

soliten. Ihrem zustandigen Jobcenter. Sie eine Ortsabwesenheit anfragen kénnen.

Wohnen Informationen zu den Terminen beim Jobcenter
Welche Kosten fir Unterkunft und Heizung das Jobeenter dibernimmt. Wie Termine beim Jobcenter ablaufen und wie Sie sich vorbereiten kénnen.

= =sm ~ — m Emmm—

Rl (57 &

Arbeit finden Jobchancen verbessern Einstieg in den Job oder
Existenzgriindung

Nutzen Sie unsere Tipps und Beratung, um einen Erfahren Sie, wie Sie zum Beispiel durch Woran Sie jetzt denken miissen und wie Sie das
neuen Job zu finden ein Ehrenamt lhre Jobchancen verbessern. Einstiegsgeld unterstiitzen kann.

Weitere Informationen

Familien Gesundheit

Wie lhnen das Jobeenter bei
gesundheitlichen Problemen und
Einschrénkungen hilfz.

Wissenwertes zu Hilfen
und Unterstiitzungsleistungen fiir
Familien.

MEHR LESEN > MEHR LESEN >

Aus-
und Weiterbildung,
Umschulung

Schulabschluss
nachholen

Erfahren Sie. wie Sie lhren

Wie Sie eine Aus- oder Weiterbildung
Schulabschluss nachhaolen kénnen.

marhan kénnen und was thner sine

Jjobcenter,)



lhre Vorteile von jobcenter.digital auf einen Blick

Mit der Erstellung eines Kundenprofils kdnnen Sie die umfassenden Funktionen von
jobcenter.digital am Besten nutzen und die Vorteile geniel3en.

8 Einfach: Die Bedienung ist kundenfreundlich
aufbereitet. Die Webseite kann Uber Ihr Handy, den

Laptop oder ein Tablet genutzt werden. Hilfstexte

unterstitzen Sie bei der Dateneingabe.

8 Flexibel: Sie kdnnen lhre Anliegen
unabhangig von Servicezeiten lhres
Jobcenters erledigen.

4 Sicher: Alle Anliegen werden gemal der
aktuellen Datenschutzrichtlinien bearbeitet
und damit sehr vertraulich behandelt.

¥ Ubersichtlich: Sie finden lhre Unterlagen
alle zentral in Ihrem Kundenprofil und
haben sie so jederzeit im Blick.

V@ Gunstig: Durch das Hochladen und Versenden
der Unterlagen auf jobcenter.digital sparen Sie
sich die Kosten flr Briefmarken oder den Weg
zu lhrem Jobcenter.

Jjobcenter,) 8



Die Registrierung auf jobcenter.digital

Um die Services von jobcenter.digital (siehe Leitfaden S.5 und S.6) nutzen zu

konnen, mussen Sie einmalig ein Kundenprofil erstellen. Als Neukunde bzw. Neukundin

fuhren Sie die nachsten Seiten Schritt fur Schritt durch den Registrierungsprozess.

Sie haben bereits ein Kundenprofil der Bundesagentur fur Arbeit? Dann kdnnen Sie
sich mit diesen Daten anmelden. Wenn Sie |hr Passwort vergessen haben, nutzen Sie
einfach die Funktion ,Benutzerdaten vergessen?“ in der Anmeldemaske.

Pundesagentur

fiir Arbeit Anmelden  Q |

Startseite >  Arbeitslos und Arbeit finden

Jobcenter.digital — Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld Il

Informieren Sie sich tiber Arbeitslosengeld II, wenn Sie schon ldnger
arbeitslos sind, keinen Anspruch auf Arbeitslosengeld haben oder
Ihr Einkommen nicht fiir den Lebensunterhalt reicht.

(0) Diengfstellensuche:

Bundesagentur
"-\ fiir Arbeit

haben.

Anmelden Registrieren
I Benutzername Als Privatperson registrieren
| | ’ 9 Melden Sie sich zum Beispiel arbeitssuchend, beantragen

Haben Sie lhren Benutzernamen vergessen?

Haben Sie Ihr Passwort vergessen?

‘ \) Jetzt mit dem Personalausweis anmelden o

Anmeldung und Registrierung

Melden Sie sich fiir unsere Online-Services an oder registrieren Sie sich, wenn Sie noch keinen Benutzernamen und kein Passwort

Sie Arbeitslosengeld, Arbeitslosengeld Il oder teilen Sie uns
Anderungen mit.
Passwort

REGISTRIEREN

‘ . ‘

Als Unternehmen registrieren

a5 Verffentlichen Sie zum Beispiel Stellenangebote in der
EIE JOBSUCHE oder beantragen Sie online
Eingliederungszuschiisse per Fragebogen

REGISTRIEREN

i oo
eServices B8 |

Bundesagentur
fiir Arbeit

D

nn
auf
t fiir

Q a
)
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So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 1/3)

1= a3
. . Jobcenter.digital — Unterstiitzung
Hurch Arbeitslosengeld Il
r L]
Jrbeitslos sind. keinen Anspruch auf Arbeitslosengeld haben oder
L] b Exnkommen nicht far terhait reicht.
h  pere—
jobcenteryy O i,
Schnell & direkt: Antréige und weitere Anliegen online erledigen
. .. n
www.jobcenter.digital B s B an

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Klicken Sie oben rechts auf
jobcenter.digital oder scannen Sie »Anmelden®.
diesen QR-Code.

[ Anmeldung und Registrierung \

haben.

Anmelden

Registrieren

3) Auf der rechten Seite kbnnen Sie 4) Wahlen Sie lhr(e) Anliegen aus,
sich dann als Privatperson damit Sie zum passenden
registrieren. Registrierungsprozess gelangen.

[ Zugangsdaten fiir Benutzer-Konto anfordern \

Jobcenter )
Berechtigung erforderlich

5) Fur diese Anleitung wurde beispielhaft 6) Auf der nachsten Seite kdnnen Sie

der Weiterbewilligungsantrag auf die Registrierung starten. Klicken

ALG Il gewanhlt. Eine Mehrfachauswahl Sie daflr auf ,,Registrierung”.
ist moglich.

Jjobcenter) 10



So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 2/3)

4 )

Registrierung - Anmeldedaten erfassen Registrierung - Anmeldedaten erfassen

-

\

© O ) ,
MaxMistermann
wwwwwwwwwwwwwwwwwwww ungiiltige Eingabe.

+ Der Benutzername muss mindestens
6 Zeichen lang sein.

% Der Benutzername darf keine
Groflbuchstaben enthalten.

7) Uberlegen Sie sich einen
Benutzernamen oder geben Sie
Ihre E-Mail-Adresse ein.

die entsprechenden Vorgaben.

8) Beachten Sie bei der Vergabe des
Benutzernamens und des Passworts

-

Registrierung - Anmeldedaten erfassen

-

Registrierung - Anmeldedaten erfassen

@ © © )
20% 20%
e N4 2% v
Passwortwiederholung® [l e

ungliltige Eingabe.

X Die Passwortwiederholung muss dem ieren. r

Personalausweis ‘
Passwort entsprechen. o o = et

\

9) Die Passwortwiederholung muss
dabei genau wie das Passwort
manuell eingegeben werden.

10) Lesen und bestatigen Sie die
Nutzungsbedingungen.

-

Registrierung - Personendaten erfassen Registrierung - Kontaktdaten erfassen

11) Erfassen Sie anschliel3end die
Daten zu lhrer Person.

12) Geben Sie dann lhre aktuelle
Adresse an.

Jjobcenter,)
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Q So registrieren Sie sich bei jobcenter.digital (Seite 3/3)

)

MMMMMMMMMMM

13) Tragen Sie |Ihre E-Mail-Adresse
und ggf. auch ihre
Telefonnummer(n) ein, Uber die
Sie kontaktiert werden mochten.

-

Registrierung - Eingaben priifen

=N ( ‘/\\

& Y

15) Priifen Sie anschlieRend lhre
Eingaben. Sie konnen diese bei
Bedarf noch anpassen.

nnnnnnnnn

17) Ihre Registrierung ist damit
abgeschlossen.

Jjobcenter,)
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“Phichteider

14) Beachten Sie dabei den Hinweis
zu der De-Mail-Adresse.

16) Wenn alle Angaben passen,
konnen Sie lhre Registrierung
abschicken.

Hinweis:

Die Registrierung muss nur
einmalig bei der ersten
Nutzung von jobcenter.digital
erfolgen.

12) Benutzerdaten vergessen? In der
Anmeldemaske kdnnen Sie sich
uber ,Benutzerdaten vergessen?”
ein neues Passwort zusenden
lassen.

12



So schalten Sie die zusatzlichen Funktionen lhres Kundenprofils frei

«a=

Jobcenter.digital — Unterstiitzun

. . Hurch Atrbeitglttnsenguels I e

i I ‘uwmmmwem-h

jobcentersy O

H

Schnell & direkt: Antriige und weitere Anliegen online erledigen
www.jobcenter.digital s B an
1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Klicken Sie oben rechts auf
jobcenter.digital oder scannen Sie »Anmelden®.

diesen QR-Code.

ﬂ Bundesagentur far Arbeit Qswhe = A | wenpon | = Menll\

sssssssss

Anmeldung und Registrierung Mein Profil

+ Profilibersicht

haben

Profil » Bescheide und Nachweise

» Termine

Registrieren

Stellensuche
> Verlauf

eeeeeeeeeee

| Daten und Einstellungen 48

Jobsuche

+ Abmelden

ssssssss

Als Unternehmen registrieren

Versren

Haber sse?

3) Melden Sie sich mit dem

tichen Sie zum BeisielSellenangebote in der

4) Wahlen Sie unter ,,Mein Profil“ den
Benutzernamen und dem Passwort Menupunkt ,,Daten und
aus lhrer Registrierung an. Einstellungen* aus.

[ 12 oo v Qe m A @ e = M\

Daten und Einstellungen

Benutzerkonto

OnlineBereitstellung
Anvige online beretgestelt bekommen

Freischaltung

. Daten und Einstellungen

Personliche Daten

Zwei-Faktor-Authenti

U

5) Wahlen Sie links ,,Freischaltung“ 6) Wahlen Sie ,PIN bestatigen* aus

aus oder scrollen Sie nach unten und geben Sie die PIN ein, die sie

zum Bereich Freischaltung. per Post oder De-Mail bekommen
haben.

Jjobcenter,)



Das Kundenprofil und seine Funktionen

Nachdem Sie sich im Kundenprofil angemeldet haben, gelangen Sie auf die Startseite.
Auf dieser Seite finden Sie oben rechts unterschiedliche Funktionen.

mesagentur fiir Arbeit

Unter dem Symbol B4 kdénnen Sie
lhre Nachrichten aus dem Online-
Postfach einsehen.

W TTTOT T T T S T T T T T

Postfach.

Profl Wenn bei dem Symbol A cine kleine
Zahl erscheint, haben Sie mindestens
eine neue Nachricht in lhrem Online-

LE A @ MeinProfil = Menl

Stellensuche

Jobsuche. In bersichtlichem Design
Suche und mit zahlreichen Filtermoglichkeiten.
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Unter Mein Profil finden Sie die

Profilibersicht und gelangen so
R jederzeit zur Startseite lhres
Den nichsten Job noch einfacher fint Kundenprof”s ZUFUCk.

¥ Daten und

Hauptmenii

Arbeitslos & Arbeit finden

~ Jobsuche

~ Online arbeitsuchend melden
- Arbeitslosengeld

~ Arbeitslosengeld I

- Kurzarbeitergeld

~ Insolvenzgeld

Menschen mit Behinderungen

- Wichtige Schritte nach Unfall oder
Erkrankung

-+ Spezielle Hilfe und Unterstiitzung

- Persbnliche Beratung

Schule, Ausbildung und Studium

~ Berufswanl

-+ Studienwahl

-+ CheckU

~ Ausbildungssuche

-+ Schulabschliisse nachholen
- Zwischenzeit

Karriere und Weiterbildung

- Berufiich aufsteigen

- Beruflich qualifizieren

-+ Beruf wechseln

- Beruflich wieder einsteigen

~ Weiterbildungsangebaote finden
~ New Plan

Uber das Menii kénnen Sie sich Uber die Leistungen
Ihres Jobcenters informieren und auf die Online-Services
(eServices) zugreifen.

Privatpersonen Unternehmen Institutionen

Familie und Kinder eServices

~ Kindergeld beantragen - Arbeitslosengeld beantragen

- Kinderzuschiag beantragen - Veranderung melden

~ Auszahlungstermine anzeigen - Arbeitslosengeld Il beantragen

- Vergnderungen mitteilen - Kindergeld bei Geburt beantragen

- Kinderzuschlag beantragen
- Arbeitsuchend melden
~ Stellen finden

Fur Menschen aus dem Ausland

Alle eServices anzeigen
~ Deutsch leren 3

~ Jobs und Praktika suchen

~ Abschlusse anerkennen lassen
~ Beratung und Vermittlung

~ Zulassung zum Arbeitsmarkt

jobcenter)
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Auf der Startseite des Kundenprofils kdnnen Sie lhre Daten und Einstellungen
anpassen und sich aus jobcenter.digital abmelden.

Q Bundesagentur fiir Arbeit

Startseite

bringt weiter

Profi

Stelle

Hier konnen Sie |hre Daten und
Einstellungen anpassen. Dies
umfasst:

Benutzerkonto
Personliche Daten

Benachrichtigungs- und
Zustelloptionen

Freischaltung
Zwei-Faktor-Authentifizierung

Jobsuche

Den nachsten Job noch einfacher finden in unserer
Jobsuche. In tbersichilichemn Design, einer einfachen
Suche und mit zahlreichen Filtermaglichkerten.
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Zur Jobsuche

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Mein Kontakt

Gerne helfen wir Innen personlich weiter.

Bei Fragen zur Stellensuche, wenden Sie
sich direkt an lhre Beraterin oder Ihren
Berater.

» Kontakt zu meinem Berater

Meine Kompetenzen und
Wunschstelle

| suche = A @ MeinProfil =

Menl

p
Ln- Daten und Einstellungen B e

Bescheide und Nachweise

Uber den Button ,,Abmelden“
kdnnen Sie sich aus lhrem
Kundenprofil abmelden.

Meine Bewerbungen

Erstellen Sie eine Bewerbung.

Sehen Sie [hre beruflichen Angaben ein und
ergdnzen Sie diese bei Bedarf.

» Bewerbungen verwalien

» Dokumente hochladen/verwalten

» Abschlisse und Berufserfahrung

» Fahigkeiten ergénzen

erfassen

» Stellengesuche erstellen

jobcenter)
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Sie haben die Mdglichkeit, Uber die Buttons der Startseite auf weitere Funktionen
zuzugreifen. Alternativ kdnnen Sie diese Uber Mein Profil aufrufen.

e Bundesagentur fur Arbeit |, suche = A @ MeinProfi = Menl
s gi weiter
Unter Bescheide und Nachweise €} Daten und Einstellungen | Abmelden

kénnen Sie sich bestimmte
Unterlagen lhres Jobcenters im

PDF-Format anzeigen lassen. oo et ]

Die Optionen zur Online-Zustellung
konnen Sie im Bereich Zustell- und
Benachrichtigungsoptionen

H Uberpriifen und anpassen.
Stellg Hier finden Sie einen Uberblick zu lhren o

Terminen, wenn ihr zustandiges Jobcenter
uber die Online-Terminverwaltung verfugt.

Ein Hinweis: Es kann bis zu 3 Tage dauern,
" [{ bis kiirzlich vereinbarte Termine angezeigt
werden.

iy Unter Verlauf finden Sie eine

Suche und mit zahireichen Fihermggﬁcﬂ(eﬂen. - . g .
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus! U be rSICht I h,re r AktIVItaten Im
Kundenprofil.

Zur Jobsuche

April 2022

E-Mail mit Bestatigungs-Link versendet 0 06.04.2022
1605 U
Meine Kompetenzen und Bewerbungen @ | s st
Menranzsigen +
Mein Kontakt Meine Kompetenzen und é PIN por Post versendet -
1605 U
) ) Wunschstelle e —
Gerne helfen wir Innen personlich weiter. Menranzsigen *
Bei Fragen zur Stellensuche, wenden Sie Sehen Sie Inre beruflichen Angaben ein un é
sich direki an Ihre Beraterin oder Ihren erginzen Sie diese bei Bedarf. Nutzungsbedingungen akzeptiert @ o
Berater. e naben dle Nutzungsbecingangen akaeptiet.
» Abschlisse und Berufserfahrung é
. ntakt zi eine lerater
Kcntth smenem EerGt- erfass’?"l Im Portal registriert & 06.042022
1605 U
» Fahigkeiten ergénzen
b EtEHE'n:_IGSUChS‘ E'IS'[G”EH l ‘Sie haben keine weiteren Eintrage in Ihrem Verlauf.

Jjobcentery) 16



Zusatzlich finden Sie im unteren Bereich der Startseite |hres Kundenprofils
Unterstitzung bei der Stellensuche.

Bundesagentur fur Arbeit

1 Suche <] A 2 Mein Profil

In diesem Bereich kdnnen Sie nach Stellen suchen und
zentral auch Informationen zu Ihren Kompetenzen und
Bewerbungen erfassen.

2
Stellensuche

Jobsuche

Mein Kontakt

Gerne helfen wir Innen persdnlich weiter,
Bei Fragen zur Stellensuche, wenden Sie
sich direkt an lhre Beraterin oder Ihren
Berater.

» Kontakt zu meinem Berater

Menl

Den nachsten Job noch einfacher finden in unserer
Jobsuche. In iibersichtlichem Design, einer einfachen
Suche und mit zahlreichen Filtermaglichkeiten.
Probieren Sie die Jobsuche doch gleich einmal aus!

Zur Jobsuche

Meine Kompetenzen und Bewerbungen

Meine Kompetenzen und Meine Bewerbungen

WI.II'ISChSIE"E Erstellen Sie gine Bewerbung.

Sehen Sie lhre beruflichen Angaben ein und

erganzen Sie diese bei Bedarf, » Bewerbungen verwalten

» Dokumente hochladen/verwalten
» Abschlisse und Berufserfahrung
erfassen
» Fahigkeiten erganzen

» Stellengesuche erstellen

Jjobcenter)
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Der Postfachservice
\
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Der Postfachservice SGB Il und seine Funktionen

Der Postfachservice ist ein zusatzlicher Weg, tber den Sie sicher mit lhrem Jobcenter
kommunizieren kénnen. Er ermdglicht den Empfang und den Versand von Nachrichten
und Dokumenten. Zusatzlich kann hierlber eine Anfrage auf Ortsabwesenheit erfolgen
(siehe Leitfaden Seite 21).

Damit Sie den Postfachservice nutzen kénnen, mussen Sie sich auf jobcenter.digital
registriert haben (siehe Leitfaden Seite 9).

/ ¥ Gebdrdensprache & Leichte Sprache & Deutsch v

2\ Bundesagentur fiir Arbeit Q swhe & Anmelden = Meni

bringt weiter.

Meine Nachrichten

Nachricht schreiben - [Ak‘tuellen Ordner durchsuchen X

= FEingang 1
' Gesendet P Frage zu Bearbeitung Hauptantrag R
1 Entwiirfe 16 )‘q. Sonetide S
IT]I- Geléscht A onstige -AnTrage
Frage zu Bearbeitung Hauptantrag - 3 [ R
—_
= Filter @ Sonstige JC-Anfrage
o Bitte Termin - §  Fex
Behorde = = U qoasubr
© Alle Behdrden Anfrage Termin
(O Agentur fiir Arbeit
O Jobcenter Ihre Dokumente LR Al
—S
Sonstige JC-Anfrage
Einstellung _ o -
bitte Zeit bis November - 3 g T
Benachrichtigungen einstellen - — &

Anfrage Fristverldngerung

Jjobcenter)



So erstellen Sie Nachrichten und versenden Unterlagen

4 )

www.jobcenter.digital

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,
um auf Ihr Postfach zuzugreifen.

Profil

Jobsuche @

@  Meine Stellensuchen
Rufen Sie ier e gespeicherten Stellensuchen auf

Ihr Weg zum neuen Job

3) Klicken Sie auf das Briefsymbol
und anschlieflend auf das Leistungs-
postfach, um zum Postfachservice
zu gelangen.

Nachricht schreiben \

Behorde

O ) suntn

lhre Nachricht an das Jobcenter

Toohrer daleh keln Geld

T Hinweis zum Hochladen von Dokumenten ‘

Fir die Datelen gitt:

5) Auf der Seite ,,Nachricht schreiben“
kénnen Sie den Empfanger und Ihr
Anliegen auswahlen sowie eine
Nachricht schreiben.

Jjobcenter)

won e
Jobcenter.digital — Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld I

oeitsios snd,
I Einkommen nicht fir den Lebensunterhalt reicht.

jobcenter)

Schnell & direkt: Antrége und weitere Anliegen online erledigen

> > >

2) Auf der Webseite klicken Sie auf
,Online-Postfach nutzen®.
Danach kénnen Sie sich anmelden
oder neu registrieren.

N %
>
Frage zu Bearbeitung Hauptantrag -
Behdrde @ Bitte Termin -
O AleBehorden XX AnfregeTermin

4) Im Postfach kénnen Sie
eingegangene, gesendete und
geloschte Nachrichten sehen und
diese als PDF herunterladen.

Ul Qie Dateien gi.

= Bitte beachten Sie die \Vorgaben und beim Verfassen
Threr Nachricht und beim Hochladen vertraulicher Dokumente. Bitte priifen Sie die Richtigkeit und
Volistandigkeit des umgewandeiten PDF-Dokumentes
= Die maximale GroBe einer Nachricht einschlieBlich ihrer Anhange ist begrenzt auf 7,5 MB
- Zulissige Dateltypen sind: PDF, JPEG, PNG, BMP.
[/ Anleitung zum Hochladen von hédngen

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Dateien in diesen Bereich ziehen

oder
.7, Dateien auswahlen

6) Um lhrer Nachricht eine Datei
hinzuzufiigen, kdnnen Sie diese
auswahlen oder in den Bereich
hineinziehen. Die Nachricht wird
direkt und sicher an lhr Jobcenter
versandt.



So stellen Sie eine Anfrage auf Ortsabwesenheit auf jobcenter.digital

jobcenter.digital/ortsabwesenheit

4 )

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,

um Ihre Ortsabwesenheit anzufragen.

Formular herunterladen und ausfiillen

Laden Sie das Formular ,Ortsabwesenheit Anfrage” herunter. Filllen Sie es vollsténdig aus und speichen Sie es ab.

FORMULAR HERUNTERLADEN

Nachricht mit Formular an Ihr Jobcenter tibermitteln

Melden Sie sich in Ihrem BA-Benutze
us

hen Sie auf ,Nachricht schreiben’. Wahlen Sie dann das Anliegen
v fulhe Formular Anfrage

ormular  Anfrag

ZUM ONLINE-POSTFACH

aus
Ortsabwesenheit” fugen Sie per Upload-Fu nhang hinzu,

4 )

3) Hier finden Sie auch die einzelnen
Schritte fir Ihre Anfrage.

@ Hinmeis zem Hochladen von Dokumenies

5) Offnen Sie im Postfachservice eine
neue Nachricht. Wahlen Sie das
Anliegen ,,Ortsabwesenheit” aus.

Jjobcenter,)

-

Jobcenter: Ortsabwesenheit

Wenn Sie Arbeitslosengeld Il erhalten und verreisen machten, miissen Sie uns vorab dariber informieren.

2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
notwendigen Informationen fur
die Anfrage einer Ortsabwesenheit.

BB @Y

Uber Vorausseizungen  Andrage ausfilsn POF Andrage onling Entschalidung
onling Infarmasran: el Apasc i libsr das Omling-Posttach das Jabranters
wersenden: erhalten

= Zur Infesais
« Zm Oriine-Fastiach

Ihre Daten zur Anfrage

1. Divie geben Sia lhwe persdolichen Informationsn an

] T
Nachwame

[ In 4 ginfachen Schritten zur Ortsabwesenhait \

4) Nun kénnen Sie das Formular fur
die Anfrage als PDF herunterladen,
ausfillen und abspeichern.

Dateien i diesen Deseich Dehen
[

*, Dabales auswihlan

& 20N0F2T_0S0F (01 ME) E

jaemif besiSipe ko £aes b die cmgewandadten Dokuments uf ol anzigker: pagrift abe und der
0 my gheft
Uzermitthung im POF-Formal 2ussmime.

st sy ([

6) Flgen Sie das ausgefillte
Formular der Postfachnachricht
bei und senden Sie lhre
Nachricht an Ihr Jobcenter.

21



Der Antrag auf Arbeitslosengeld Il
(online ubermitteln)
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Der Antrag auf Arbeitslosengeld Il (online Ubermitteln)

Wenn Sie Unterstltzung zur Sicherung des Lebensunterhaltes bendtigen, kbnnen
Sie den Antrag auf Arbeitslosengeld Il online stellen. Hierflr ist keine Registrierung
erforderlich.

Es werden (lediglich) Ihre persdnlichen Angaben sowie der ausgefiillte Antrag auf
Arbeitslosengeld Il benétigt. Den Antrag sowie weitere erforderliche Nachweise
kdnnen Sie nach Erfassung lhrer persénlichen Angaben herunterladen, ausfullen,
direkt hochladen und nach Eingabe der Sicherheitsabfrage absenden.

Erforderliche Nachweise kdnnen Sie auch in Form von Dateien, wie z. B. JPEG
oder PDF hochladen. Nach erfolgreichem Versand |hres Antrages, kénnen Sie auch
Unterlagen nachreichen, falls Sie diese nicht direkt bei der Antragstellung zur Hand
haben.

/

Startseite > Jobcenter ermitteln >  Antrag auf Arbeitslosengeld |l

Antrag auf Arbeitslosengeld Il

O e B

1. Zur Vervollstéandigung der persdnlichen Daten machen Sie bitte hier
Ihre Angaben

—— Persiinliche Daten

“Pflichtfeld

Es wurden Eingaben ibernommen

lhre bereits erfassten Eingaben wurden tibernommen. Bitte vervollstandigen Sie lhre persdnlichen
Daten. Sofern Sie die iibernommenen Daten &ndern wollen, kehren Sie zur vorherigen Seite zuriick.

Vorname* Familienname* Gebhurtsdatum*
‘ ‘ I ‘
Stralle* Hausnummer*
Jjobcenter,)
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So konnen Sie den Antrag auf ALG Il online an Ihr Jobcenter Gbermitteln

n I - -
Jobceenter.digital — Unterstiitzung
durch Arbeitslosengeld Il

Ihe Einkommen nicht fur den Lebenstunterhalt reicht

—
jobcenterp ©

Schnell & direkt: Antrége und weitere Anliegen online erledigen

www.jobcenter.digital =) & Q

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Scrollen Sie auf der Webseite
oder scannen Sie den QR-Code, etwas nach unten.

um einen Antrag auf ALG Il zu stellen.

@eltslosengeld Il beantragen ! R
Stellen Sie den Antrag auf Arbeitslosengeld Il (ALG 1) online. / 3
\ WJ{& Z

@ Sie mochten Arbeitslosengeld Il erhalten. Damit wir priifen konnen, ob Sie Anspruch auf diese
finanzielle Unterstiitzung haben, und falls ja, in welcher Hohe, bendtigen wir einige Informationen von
" N o . . Ihnen. Mit dem Antrag (ibermitteln Sie uns diese.
Finanziell absichern mit Arbeitslosengeld Il beantragen 9

Arbeitslosengeld 11

Wichtige Informationen fir uns sind zum Beispiel Ihre Lebenssituation oder Ihr monatliches
Einkommen. Wenn Sie mit anderen Menschen in einer

miissen Sie zu diesen ebenfalls Angaben

machen.
Was Sie Uiber Antrag und Bezug der Leistung wissen Stellen Sie den Antrag auf Arbeitslosengeld Il bei lhrem
soliten zusténdigen Joboenter. Das Jobcenter bentigt von lhnen den Anlraq Anlaqen und Nachweise. Nachweise sind Dokumente,
die Ihre Angaben belegen. Weitere Informatior und dazu, wie es danach weitergeht, erhalten Sie auf

unserer Seite .Antrag und Bescheid".

ALG I| BEANTRAGEN

3) Klicken Sie auf ,,Arbeitslosengeld Il 4) Auf der Seite ,Arbeitslosengeld Il
beantragen®. beantragen®, klicken Sie auf den
Button ,,ALG Il BEANTRAGEN*.

Zustandiges Jobcenter ermitteln @w‘ \ ( Postezanit \
‘5 90402
\/ SNy

Niimberg

Zur Ermittlung des fiir Sie zustandigen Jobcenters tragen Sie hier lhre

Homadesse an [ oo
Q JOBCENTER ERMITTELN EINGABEN LEEREN

@ Hinweis Postietzaht*
Wenn Ihnen beim Befillen der Felder

Eintrag aus, der Ihrer Wohnadresse en| o l

90402 Numberg Jobcenter gefunden

50403 Numberg @ Zu Ihven Angaben haben wir das Jobcenter Jobcenter Niimberg-

Stadt ermittelt. Klicken Sie nun auf "Weiter' um lhren Antrag zu

‘ ‘ stellen

b o—
5) Zunachst muss Ihr zustandiges 6) Wenn Sie lhre Postleitzahl

Jobcenter ermittelt werden. Geben eingegeben haben, klicken Sie auf

Sie dafur lhre Postleitzahl ein. Jobcenter ermitteln. Sie erhalten
dann lhr zustandiges Jobcenter.

Postleitzahl*

Jjobcenter,)
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So konnen Sie den Antrag auf ALG Il online an Ihr Jobcenter Gbermitteln

ﬁZur Vervollstandigung der persénlichen Daten machen Sie bitte hier\
lhre Angaben

7\ Bundesagentur | og | Q
7 s somecen 9. | B3 | ¢

Startseite > Jobcenter ermitteln > Antrag auf Arbeitslosengeld Il

I
Antrag auf Arbeitslosengeld Il

(— Perssnliche Daten
“Phichtfeld

Es wurden Eingaben iibernommen

Ihre bereits erfassten Eingaben wurden
Daten. Sofern Sie die iiberommenen Daten &ndern wollen, kehren Sie zur vorherigen Seite zuriick.

Vorname* Familienname* Geburtsdatum*

1. Zur Vervollstandigung der persénlichen Daten machen Sie bitte hier
lhre Angaben
Strale* Hausnummer*

’—PevsonhcheDaten e ‘ ‘ ‘ ‘

. @o—_ A 000000000 o—_
7) Nachdem lhr zustéandiges Jobcenter 8) Fllen Sie hier Ihre personlichen

ermittelt wurde, gelangen Sie auf Daten aus.

die Webseite fiir den Antrag auf

Arbeitslosengeld II.

| =

) (. )

2. Antrag auf Arbeitslosengeld Il ausfiillen 3. Dokumente hochladen

Laden Sie nun Gber den folgenden Link den Antrag auf Arbeitslosengeld Il herunter.

Bitte beachten Sie, dass die fir Sie bendtigten weiteren Anlagen ber die Verlinkungen im Antrag auf Arbeitslosengeld Il zu
finden sind.

Informationen zum Hochladen von Dokumenten

Bitte beachten Sie, dass nur Dokumente hochgeladen werden durfen, die in Bezug zum Antrag auf

& Antrag herunterladen
Arbeitslosengeld Il stehen

Bitte fllen Sie Inren Antrag aus. Hierfur laden Sie bitte dieses Formular herunter und speichem es auf Ihrem Endgert ab.
AnschiieBend fiillen Sie das abgespeicherte Dokument aus und laden es danach hoch. Alterativ konnen Sie das Formular @  Essind folgende Formate fir das Hochladen zugelassen
ausdrucken und handschriftlich ausfillen und eingescannt oder fotografiert hochladen, é PDF, JPG, JPEG, PNG, BMP, DOC, DOCX und ODT (max. 7,5 MB je Datei).

Die Onlineiibermittiung erfordert derzeit keine Unterschrift Sie kénnen Ihre Dokumente auch mit Ihrem und in den
Formaten hochladen,

Um sensible Daten zu schitzen, kénnen Sie einzelne Passagen in den Dokumenten schwrzen. @)

3. Dokumente hochladen T e Wl hochladen

*Pflichtfeld

Laden Sie hier den ausgefilllten Antrag aus Schritt 2 hoch *
Informationen zum Hochladen von Dokumenten

Um Verzogerungen bei der Bearbeitung zu vermeiden, achten darauf, dass Sie tatsachlich

.. o—_ 4 000000000 o
9) Laden Sie dann den Antrag auf 10) Wenn Sie den Antrag ausgefullt
Arbeitslosengeld Il herunter und haben, laden Sie diesen unter
fillen Sie ihn aus. ,Dokumente hochladen® in das
Portal.

— 3.2 Anlagen N\ ‘Aufforderung aus Ihrem Jobcenter Uber die Startseite nachholen.
Falls Sie schon Anlagen zu Ihrem Antrag auf Arbeitslosengeld Il ausgefiilit haben, laden Sie diese bitte hier hoch.
Um Verzogerungen bei der Bearbeitung zu vermeiden, achten Sie bitte darauf, dass Sie tatsachlich die ausgefiillte, NACHWEISE HOCHLADEN

gespeicherte Datei hochladen. Nach dem Hochladen kénnen Sie dies nochmals kontrollieren, indem Sie auf den
entsprechenden Link klicken.

Falls Sie noch keine ausgefilllten Anlagen einreichen konnen oder méchten, konnen Sie dies spater nach Erhalt der
Aufforderung aus Ihrem Jobcenter iiber die Startseite nachholen

4. Sicherheitsabfrage

Um sicherstellen zu konnen, dass Sie keine Maschine sind, tragen Sie bitte den Inhalt aus dem Bild oder der abspielbaren
Audiodatei in das Eingabefeld ein

(— 3.3 Nachweise

Falls Sie schon Nachweise zu Ihrem Antrag auf Arbeitslosengeld Il oder den ausgefiliten Anlagen einreichen
mochten, konnen Sie diese hier hochladen, wie zum Beispiel Mietvertrag, Lohnabrechnung

Falls Sie noch keine Nachweise einreichen kénnen oder machten, kénnen Sie dies spéiter nach Erhalt der
Aufforderung aus Ihrem Jobcenter tber die Startseite nachholen. < ZURliCK ABSENDEN >

11) Unter ,,Anlagen hochladen* und 12) Beantworten Sie abschlie3end die
,Nachweise hochladen* konnen Sicherheitsfrage und schicken
Sie die fur lhren Antrag bendétigten den Antrag auf ALG Il Gber den
Unterlagen hinzufltigen. Button ,,ABSENDEN“ ab.

Jjobcenter,)
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Der Weiterbewilligungsantrag

Wenn lhr Bewilligungszeitraum endet, kdnnen Sie den Weiterbewilligungsantrag
online stellen.

Durch gezielte Fragestellungen und einen Ubersichtlichen Aufbau werden Sie Schritt
fur Schritt durch die Eingabemasken geleitet. Hinweise und Erklarungen helfen
Ihnen bei Fragen weiter.

Erforderliche Nachweise kdnnen Sie auch in Form von Dateien, wie z. B. JPEG
oder PDF hochladen. Sie kdnnen Ihren Antrag jederzeit unterbrechen und spater
fortsetzen. |hr aktueller Stand wird dabei gespeichert.

Nach erfolgreichem Versand |hres Antrages, kénnen Sie diesen jederzeit online
einsehen und als PDF runterladen.

Bundesagentur ; . oo $)
fiir Arbeit Meine eServices 5 | Suche

Weiterbewilligung beantragen

Hier knnen Sie |hren Weiterbewilligungsantrag online
ausfiillen und stellen.

obcenter , Unterlagen und Anlagen nachreichen
j Jetzt nachreichen

Ihre Online-Vorgénge (0)

Sie haben noch keinen Online-Weiterbewilligungsantrag gestellt.
Sobald Sie einen Antrag gestellt haben, wird er an dieser Stelle angezeigt.

Bevor Sie beginnen

Um Leistungsunterbrechungen zu vermeiden, stellen Sie den Antrag bitte rechtzeitig vor Ablauf [hres jetzigen Bewilligungszeitraums. Das Ende Ihres
aktuellen Bewilligungszeitraums kénnen Sie Ihrem letzten Bewilligungsbescheid entnehmen. Der Weiterbewilligungsantrag wirkt in der Regel auf den Ersten
des Monats zurlick, in dem der Antrag gestellt wurde.

B B &Y

Halten Sie bitte die Unterlagen i Bitte achten Sie auf die Richtigkeit | Im Merkblatt SGE Il finden Sie alle | Sie haben jederzeit die

bereit, die Sie lhrem Antrag und Vollstandigkeit lhrer wichtigen Informationen. : Maglichkeit Ihren begonnenen
hinzufiigen méchten. Angaben. Antrag zu speichern und die
2 i i Bearbeitung zu einem spétersn
Zeitpunkt fortzufilhren.

Jjobcenter) 27



So erstellen Sie den Weiterbewilligungsantrag auf jobcenter.digital

jobcenter.digital/weiterbewilligungsantrag

4 ) ( )

Weiterbewilligung beantragen

|
Hier kéinnen Sie Ihren Weiterbewilligungsantrag online
ausfillen und stellen

ZUM WEITERBEWILLIGUNGSANTRAG
obcenter ( ‘ Unterlagen und Anlagen nachreichen
l ‘ Jetzt nachreichen »

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,
um einen Weiterbewilligungsantrag
zu stellen.

Ich weif, dass ich mit dem Betatigen der Schaltflache ,Antrag starten” einen
Weiterbewilligungsantrag auf Arbeftslosengeld Il mit dem heutigen Datum stelle

Der Antrag wirkt in der Regel auf den Ersten des Monats zuriick. Damit der Antrag abschliefiend
bearbeitet werden kann, muss der Weiterbewilligungsantrag vollstandig ausgefiillt sein. Erst
dann kann der Leistungsanspruch gepriift werden. Fehlende oder unvollstandige Angaben
verzsgem die Bearbeitung und fihren zu Rickiragen. Finanzielle Leistungen kénnen dann nicht
oder nicht rechtzeitig ausgezahlt werden.

Hinweis:
Indem Sie ,Antrag starten” &hlen, wird Ihr zusténdiges Jobcenter iber Ihre

@ Antragsstellung informiert

Ihr Antrag kann online nicht widerrufen oder zuriickgenommen werden. Hierfiir
wenden Sie sich bitte direkt an Ihr zustandiges Jobcenter.

[fD \ ( 02 Ein- und Ausziige \

2) Nach Eingabe lhrer Benutzerdaten,

konnen Sie auf dieser Seite lhren
Weiterbewilligungsantrag starten.

neinschaft ausgezogen?

WETER >

3) Nach Bestatigung tber die
Kenntnisnahme der Informationen
kénnen Sie mit Klick auf ,,Antrag
starten” beginnen.

® 2 () Nein

| Eva ‘ ‘ Musterfrau ‘ ‘ 01.01.1990 ‘ ‘ 01.05.2022 ‘

2 DOC, DOCX und ODT (max. 7,5 MB je Datei).
und in den Formaten hochladen.

DOKUMENT HOCHLADEN

(wm eine Person in die Bedarfsgemeinschaft einziehen? \ f 02 Erforderliche Kenntnisnahme und Einwilligungen \

N o——
4) Sie werden Schritt-fur-Schritt

durch die Eingabemaske geleitet
und beantworten die Fragen zu
Ihrer Lebenssituation.

5) Wahrend der Eingabe neuer
Informationen besteht direkt die
Madglichkeit, die erforderlichen
Unterlagen und Nachweise
hochzuladen.

Jjobcenter)

6) Als letzter Schritt wird die
erforderliche Kenntnisnahme und
Einwilligung bestatigt. Der Antrag
wird mit Klick auf ,,Antrag senden*
abgeschlossen.



Die Veranderungsmitteilung

3
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Die Veranderungsmitteilung

Egal ob sich zum Beispiel an lhrer Miete, Inrem Einkommen oder dem Familienstand
etwas geandert hat, mit der Online-Veranderungsmitteilung kénnen Sie alle
Anderungen |hrer Bedarfsgemeinschaft Inrem Jobcenter Gibermitteln.

Wie beim Weiterbewilligungsantrag werden Sie durch die Eingabemasken geleitet und
konnen Unterlagen bzw. Nachweise hochladen.

Bundesagentur ; " oo
'r_) Fir Arbelt Mein Profil 0, eServices g5

Veranderungen mitteilen

Hier kénnen Sie |hre Verdnderungen online mitteilen.

ZUR VERANDERUNGSMITTEILUNG

I jobcenter Q Unterlagen und Anlagen nachreichen

Jetzt einreichen »

Online-Verénderungsmitteilungen und Unterlagen (0)

Sie haben bisher online noch keine Veranderungsmitteilungen gestellt bzw. Unterlagen nachgereicht. Scbhald Sie uns eine oder mehrere
Verdnderungensmitteilungen oder Unterlagen wie Machweise oder Anlagen online mitgeteilt haben, werden diese an dieser Stelle erscheinen.

Bevor Sie beginnen

B @ Y

Halten Sie bitte |hre Unterlagen bereit, die Sie Bitte achten Sie auf die Richtigkeit und |hre Mitteilung wird automatisch nach jeder
Ihrer Verdnderungsmitteilung hinzufiigen Vollstandigkeit Ihrer Angaben. Eingabe zwischengespeichert, damit keine
michten. Daten verloren gehen. Sie kénnen sie jederzeit

spiter fortsetzen.

Mitwirkungspflicht
Wenn Sie Leistungen vom Jobcenter erhalien, missen Sie alle Tatsachen und Verdnderungen mitteilen sowie entsprechendes Nachweise vorlegen.

Im Merkblatt SGE Il finden Sie alle wichtigen Informaticnen.

Jjobcenter) 30



Q So erstellen Sie eine Veranderungsmitteilung auf jobcenter.digital

4 ) 7 )

Veranderungen mitteilen

Hier kénnen Sie |hre Verdinderungen online mitteilen.

ZUR VERANDERUNGSMITTEILUNG

R R
jobcenter.digital/veraenderungsmitteilung jobcenter Q Unterlagen und Anlagen nachreichen

Jetzt einreichen >

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Nach Eingabe Ihrer Benutzerdaten,
oder scannen Sie den QR-Code, kénnen Sie auf dieser Seite mit Klick
um eine Veranderungsmitteilung zu auf ,,Zur Veranderungsmitteilung“
senden. starten.

e e N e N

. Sonstige Veranderung

tiges Cinkommen 01 Bedarfsgemeinschaft

~ Bitte auswahlen —

02 Betroffene Person

Var. und Nachname

U
3) Als erster Schritt erfolgt die 4) Nach Auswahl einer Veranderung
Themenauswahl zu lhrer kdénnen Sie diese nun Schritt-fiir-
Veranderung. Schritt erfassen.

[ \ [ Zusammenfassung \
erun
ragen de 4 be e b e e

01 Vorschau und Nachweise

,,,,,,,,,,,

02 Erforderliche Erklarungen

-------

05 Nachweise

5) Erforderliche Unterlagen bzw. 6) Als letzter Schritt wird die
Nachweise konnen direkt mit erforderliche Kenntnisnahme und
hochgeladen werden. Einwilligung bestatigt.

Die Veranderungsmitteilung wird
mit Klick auf ,,Mitteilung senden“
abgeschlossen.

Jjobcenter,)



Die Online-Terminbuchung
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Die Online-Terminbuchung

Einige Jobcenter bieten Kundinnen und Kunden die Moglichkeit, entspannt ohne
Wartezeit online Termine zu vereinbaren. Dieses Angebot steht Ihnen dann sowohl aus
dem angemeldeten als auch aus dem nicht angemeldeten Bereich zur Verfigung.

Sie kénnen lhr jeweiliges Anliegen, den gewlinschten Kommunikationskanal als auch
das Datum und die Uhrzeit fur lhren individuellen Wunschtermin wahlen und sich eine
Terminbestatigung per E-Mail zukommen lassen. Eine Terminubersicht erhalten Sie
innerhalb lhres personlichen Accounts.

fir Arbeit

lhren Wunschtermin im Jobcenter
vereinbaren

Nutzen Sie die Vorteile des Profils und melden Sie sich an.

Wir iibernehmen Ihre hinterlegten Daten und speichern die Termine in Ihrer Ubersicht.

Mit * gekennzeichnete Felder sind Pflichtfelder.

lhre Adresse @

Strale* Hausnummer*

Lange Str. ‘ ‘ 10 ‘
Postleitzahl* Ort* Land*

18055 ‘ Rostock Deutschland )
Ihr Anliegen
Anliegen®

Fragen zum Thema Umzug @

Nichts passendes dabei?
@ Nutzen Sie die Dienststellensuche fiir weitere Kontaktmaglichkeiten in lhrem Jobeenter vor Ort. Wenn Sie uns lieber schreiben méchten und bereits ein
Benutzerkonto haben, nutzen Sie den Postfachservice , um lhr Anliegen zu schildern.

Ihr moglicher Kontaktweg

TR TR o /ln
W a3 e S AL ;’i Sl I oo fﬁ '.F_”%_M_I \

Jjobcenter,)
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So koénnen Sie online einen Termin buchen
Hinweis: Das Angebot steht nicht allen Jobcentern zur Verfliigung

jobcenter.digital/terminbuchung

1) Besuchen Sie unsere Webseite
oder scannen Sie den QR-Code,
um lhren Termin zu vereinbaren.

4 )

Ihre Adresse ©

Hausnumimer

aaaaaaaaaaaaa

Nichts passendes dabei?

3) Wahlen Sie bitte aus den vorgege-

benen Anliegen das fir Sie passende

Anliegen aus.

Ihre Dienststelle \
jobcenter

Jobcenter Landkreis Harburg

Ihre Daten

5) In der nachsten Ansicht buchen
Sie einen fur Sie passenden Termin.

Jjobcenter,)

Ihren Wunschtermin im Jobcenter
vereinbaren

L8

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee

,,,,,,,,,,,,,

2) Zur Vereinbarung eines Termins
geben Sie bitte Ihre Adresse an.
Falls Sie bereits im Portal angemel-
det sind, ist dies nicht notig.

Nichts passendes dabei?

Ihr méglicher Kontaktweg
— .
LAY

4) Klicken Sie dann auf den Kontaktweg,
der fur Sie am besten passt.

FTerminbestétigung

Vielen Dank! Ihre Dienststelle

jobcenter)

Jobce

dkreis Harburg

Termin absagen?

6) Nach der Terminbuchung erhalten
Sie die Terminbestatigung mit allen
wichtigen Informationen angezeigt.
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Das Einstiegsgeld

Der Online-Antrag zur Forderung mit Einstiegsgeld im SGB |l bietet eine zusatzliche
Moglichkeit, Gber der Sie zeit- und ortsunabhéngig einen digitalen Antrag stellen
kénnen, um Unterstitzung fur den Jobeinstieg zu erhalten.

Wenn Sie eine sozialversicherungspflichte Beschéaftigung aufnehmen und ESG
beantragen mochten, bedarf es vorab ein Beratungsgesprach mit Ihrer
Integrationsfachkraft. Diese wird Sie fur die Antragsstrecke ESG freischalten.

Damit Sie den Antrag nutzen kdnnen, mussen Sie sich zuvor mit einem Benutzerkonto
im Portal der BA mit der Sicherheitsstufe 3 oder 4 registriert haben.

() BATELIE T Anmelden 0, | eServices 55 Suche Q

' fiir Arbeit

Startseite > Test

Jjobcenter 7D
Einstiegsgeld fiir eine Beschaftigung

Mit Einstiegsgeld kénnen wir lhnen den Start in einen neuen Job finanziell erleichtern.

Wenn Sie Arbeitslosengeld Il beziehen, soll es sich fir Sie finanziell lchnen, wenn
Sie wieder arbeiten. Damit das auch bei zundchst gering bezahlten Stellen der Fall
ist, unterstitzen wir Sie finanziell beim Einstieg ins Arbeitsleben.

Das so genannten Einstiegsgeld kénnen Sie beantragen, wenn Sie bald einen Job
antreten, dessen Entgelt nicht oder kaum iiber hrem bisherigen Arbeitslosengeld Il
liegt.

Das Jobcenter kann Einstiegsgeld auch bei einer befristeten Stelle oder einer Stelle
in Teilzeit zahlen. Das h&ngt unter anderem daven ab, ob sich dadurch Thre
Chancen auf dem Arbeitsmarkt langfristig verbessem.

L
2 - Gut zu wissen: Einstiegsgeld kdnnen Sie auch erhalten, wenn Sie sich selbststandig machen wollen. Mehr dazu und wie
wir Sie in diesem Fall zusatzlich férdern kdnnen, erfahren Sie auf der Seite Unterstiitzung fir eine Existenzgrindung.

Voraussetzungen

Grundvoraussetzung fir das Einstiegsgeld ist, dass Sie unmittelbar vor Arbeitsaufnahme Arbeitslosengeld Il erhalten . Es spielt dabei keine Rolle,
cb Sie Inren Lebensunterhalt allein durch Arbeitslesengeld Il bestreiten oder Ihr Einkommen ergénzen.

Aulerdem missen Sie folgende weitere Voraussetzungen arfilllen:

+" Die Beschaftigung ist sozialversicherungspflichtig, das heilt: Vion Ihrem Entgelt werden Beitrige an die Sozialversicherung abgefihrt.
+ Die Stelle bietet Ihnen gute Aussichten, nicht mehr auf Arbeitslosengeld Il angewiesen zu sein.

+" Sie beantragen das Einstiegsgeld, bevor Sie die neue Stelle antreten. Wichtig: Sie konnen den Antrag nicht nachtraglich stellen.

Wichtig: Ob Sie Einstiegsgeld erhalten, entscheidet lhre Ansprechpersen beim Jobceenter. Sie haben keinen rechtlichen
Anspruch darauf.

jobcentery
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Q So kénnen Sie online Ihr Einstiegsgeld beantragen

4 ) 4 )

jobcenter.digital/
einstiegsgeld

U T
1) Lassen Sie sich im Jobcenter 2) Besuchen Sie unsere Webseite
beraten, ob das Einstiegsgeld fur zum Beispiel Gber den QR-Code,

eine sozialversicherungspflichtige um sich weiter Uber das Einstiegs-
Beschaftigung fir Sie in Frage geld zu informieren.
kommt.
e (o N
Einstiegsgeld

Arizag ausiiten

Einstiegsgeld

st o Beschaftigung, Arbeitgeber
© Beschitigung Arsatgeber

1) Adbeitszet Lohn

3) Lesen Sie sich die Hinweise zu 4) Fullen Sie den Antrag anschlieRend

den Edrdervoraussetzungen aus. Hinweisfelder leiten Sie durch
aufmerksam durch. den Antrag.
(Einstiegsgeld \ ( ) » I \
Arbeitsvertrag st e sverirag vorhand:
° Antrag erfolgreich iibermittelt nﬂf’eﬁ’i?ii‘:l':f, j;; o
Thr Antrag wurde am 03.03.2022 an lhr Jobcenter i o

iibermittelt.

1, Dateien auswahlen

In der Antragsiibersicht in Ihvem Profl kinnen Sie jederzeit Inre eingereichten Unterlagen
15 unterladen veitere Dokumente nachreichen.

Download Ihrer iibermittelten Daten:
- Antrag vom 03.03.2022 pdf

Hinweis
m Sie kannen Ihre Dokumente auch abfotografieren und in den

vorgenannten Formaten hochladen.

U
5) Nachdem Sie lhren Antrag 6) Nachweise wie z.B. den
erfolgreich an Ihr Jobcenter Arbeitsvertrag, kbnnen Sie auch
gesandt haben, kdnnen Sie den spater noch hochladen und lhrem

Antrag als PDFE herunterladen und Antrag beiftugen.
abspeichern.
jobcentery
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Der Online-Antrag auf das Vermittlungsbudget

&

%
%
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Das Vermittlungsbudget

Der Online-Antrag zur Forderung aus dem Vermittlungsbudget im SGB Il bietet eine
zusatzliche Moglichkeit, Uber der Sie zeit- und ortsunabhangig einen digitalen Antrag
stellen kénnen, um Ihre Kosten rund um die Bewerbung und Arbeitsaufnahme geltend
zu machen.

Im Rahmen der Anbahnung einer sozialversicherungspflichtigen Beschéaftigung werden
die Online-Antrage fur Reisekosten zum Vorstellungsgespréach, Bewerbungskosten und
Sonstige Kosten zur Verfigung gestellt.

Damit Sie den Antrag nutzen kdnnen, mussen Sie sich zuvor mit einem Benutzerkonto
im Portal der BA mit der Sicherheitsstufe 3 oder 4 registriert haben.

Q Elnidesagenti Anmelden Q | eServices DO Suche Q

fir Arbeit 0o

Startseite > Test

jobcenter 7))
Forderung aus dem Vermittlungsbudget

Wir kénnen lhnen die Kosten erstatten, die bei lhrer Suche nach einem Ausbildungsplatz oder einer Arbeitsstelle entstehen.

Die Fahrt zum Bewerbungsgesprach, Bewerbungsfotos oder Kopien — bei der Suche nach einer Arbeit oder Ausbildung kénnen Kosten entstehen.
Daher konnen wir Sie mithilfe des ,Vermittiungsbudgets” fordern. Sie erhalten dann lhre Ausgaben zuriick.

Wichtig: Diese Seite richtet sich an Kundinnen und Kunden der Jobcenter. Sind Sie Kundin oder Kunde bei der Agentur fiir
Arbeit, informieren wir Sie auf der Seite Forderung aus dem Vermittlungsbudget (Agentur fiir Arbeit).

Voraussetzungen

Ziel der Forderung ist es, Sie dabei zu unterstiitzen, so schnell wie méglich eine

Arbeit zu finden, eine Ausbildung anzutreten oder eine Arbeitslosigkeit zu

vermeiden. Wir kénnen Ihnen Kosten erstatten, die entstehen, wenn Sie Arbeit

suchen oder eine neue Stelle gefunden haben und diese antreten. (

Ob und in welcher Hohe die Kosten Gbernommen werden, entscheiden wir aufgrund - ‘
lhres Antrags und der Nachweise. Ein genereller Rechtsanspruch auf Leistungen
aus dem Vermittlungsbudget besteht nicht.

Zu den Voraussetzungen gehort unter anderem: Sie bemihen sich aktiv um eine —
neue Stelle oder Ausbildung, bei der Sie langfristig versicherungspflichtig arbeiten. f

lhre Kosten kénnen auch erstattet werden, wenn Sie in einem anderen Mitgliedstaat
der EU, einem Land des Europdischen Wirtschaftsraums oder in der Schweiz eine
Arbeit aufnehmen oder eine Ausbildung beginnen.

jobcentery

39



Q So kénnen Sie online Ihr Vermittlungsbudget beantragen

jobcenter.digital/
vermittlungsbudget

1) Besuchen Sie unsere Webseite 2) Auf dieser Seite erhalten Sie alle
zum Beispiel tiber den QR-Code, notwendigen Informationen zur
um Kosten rund um lhre Beantragung des Vermittlungs-
Bewerbung und Arbeitsaufnahme budgets.

geltend zu machen.

) ( tommestuon |

Sehitt | v

Vermittlungsbudget

o Beabsichtigte Beschiftigung
P —

Beschiftiqung

© Homais: Sie, dass Sto don A 1 den folgenden Seften
mussen Dot Aatrag it erst als oestelit. wenn Ske die Schaltfliche ‘Absenden” aut der letzten
Antragaseite betatigen.

15t s moglich d)

separat

Beschiftigungsort

3) Wahlen Sie die Art von Kosten, 4) Fullen Sie den Antrag anschliel3end
die Sie beantragen moéchten, aus. aus. Hinweisfelder leiten Sie durch
den Antrag.
4 ) 4 )

e o taee Podsin ° Antrag erfolgreich ibermittelt

I Ihr Antrag wurde am 13.09.2021 an lhr
Hactvss s (1 Jobcenter iibermittelt.

in de ofil konne
Inte on und woil

Datesen auswanien

@ Iive Ubermitiaiten Daten:
L, Anieg vom 11092821 po

5) Laden Sie Nachweise direkt mit 6) Nachdem Sie |Ihren Antrag
Ihrem Antrag hoch oder reichen erfolgreich an Ihr Jobcenter
Sie diese spater nach. gesandt haben, kbnnen Sie diesen

als PDF herunterladen und
abspeichern.

jobcentery



Nutzliche Tipps

Damit Sie alle bendtigten Nachweise spater hochladen und zusammen mit dem Antrag
oder der Veranderungsmitteilung online an lhr Jobcenter senden kdnnen, ist es ratsam,
diese bereits vorher zu scannen oder zu fotografieren.

Hinter diesem Symbol auf den Eingabeseiten erhalten Sie weitere nutzliche
Hinweise und Erklarungen.

Fehlen fir das Jobcenter zwingend notwendige Angaben, werden Sie Uber einen
Hinweis auf die noch auszufillenden Felder aufmerksam gemacht.

Vor dem Versenden kénnen Sie sich eine Vorschau ansehen. Alle gesendeten Antrage
und Mitteilungen sind Ubersichtlich aufgelistet und kdnnen jederzeit wieder aufgerufen
werden.

Auf jobcenter.digital haben Sie die Méglichkeit, Uber die Jobsuche lhr individuelles
Stellenprofil zu gestalten und fir Sie passende Stellenangebote zu suchen.

Antworten zu haufig gestellten Fragen finden Sie im unteren Bereich der Startseite des
Weiterbewilligungsantrags und der Veranderungsmitteilung.

Bei Fragen zu Ihrem Weiterbewilligungsantrag oder zu lhrer Veranderungsmitteilung
unterstutzt Sie Ihr Jobcenter weiterhin gerne vor Ort oder rufen Sie |hr Servicecenter
an.

Sollten Sie technische Probleme bei der Eingabe lhrer Daten haben, steht Ihnen
unsere Hotline unter 0800 4 5555 01 von Montag bis Freitag von 08:00 bis 18:00 Uhr
zur Verfligung.

Jjobcenter)
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